

# Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома

№ 30 (379) 31 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

## Остается лишь взяться за работу

С ликвидацией неграмотности и малограмотности в районе дело поставлено из рук вен плохо. Из учтенных 976 человек, охвачено учебой на сегодня 278 чел. Положение совершенно нетерпимое. Здесь нет никаких спрятанных и объясняемых, создавшемуся положению. Лишь наплевательским отношением, к важнейшим директивам партии и правительства со стороны РОНО, отдельных председателей сельсоветов, колхозов, партторгов первичных партийных, комсомольских организаций и руководителей профсоюзов, не пониманием всей политической важности ликвидации неграмотности и малограмотности, можно обяснить огромный пробел на этом участке.

В Шокшинском сельсовете учтено 189 человек неграмотных и малограмотных, и ни один еще не охвачен учебой. Это прямое игнорирование дела ликвидации неграмотности и малограмотности председателем Шокшинского сельсовета Бенреневым, парторгом Ивановским и председателями колхозов. Председатели Бережно-Шелтозерского сельсовета Коттин Рыборецкого Плакунчиков не находят времени, чтобы заняться этими вопросами. Есть по важнее участки — заявляют они. Так могут только рассуждать люди обсолютно политически безграмотные.

Районный отдел народного образования, возглавляемый тов. Конститином, пока занимается рассказанием, признанием своей слабости, плохого руководства. Но партии и правительству нужны не показания тов. Конститина, а грамотные люди. А если люди до сих пор не охвачены учебой, значит они мо-

гут остаться и в этом году неграмотными.

Странно, почему РИК и его председатели проявляют благодушные и в этом ответственные духом. Или они считают что грозные телеграммы в адрес председателей сельсоветов, могут уменьшить их ответственность? Ведь дело, явным образом, в отдельных сельсоветах провалено.

Комсомол района, во главе с секретарем РК комсомола тов. Порошиным, пока кроме болтовни, мало практически что либо сделали по реализации последнего постановления ЦК и ОК ВКП(б). Не развернули как следует ликбез работы профсоюзы.

Нет надобности еще раз распространяться о том политическом и культурном значении дела ликвидации неграмотности и малограмотности. Об этом замечательно сказано в передовой "Правды", перепечатанной нашей газетой. Вывод один. В таком состоянии это важнейшее государственное дело не должно оставаться.

Заведующему Рено не следует передоверять это дело инспектору, нужно самому взяться и добиться, чтобы все неграмотные и малограмотные, подлежащие охвату учебой в этом году, учились. В этом РОНО должна быть оказана помощь со стороны сельсоветов, РИКа, комсомола, партийных и профсоюзных организаций.

В постановлениях СНК и ЦК ВКП(б), в последующем решении ОК и РК ВКП(б), гщательно разработаны практические мероприятия — кому, что и как сделать.

Остается лишь взяться за работу.

## Делегаты на кино-фестиваль

По Шокшинскому сельсовету идут выборы делегатов на кино-фестиваль. Делегаты — молодые колхозники дают обязательства добиться хорошей подготовки и проведения весеннего сева.

Возчики Принцев А. А. и Башанов А. М. решили довезти вывозку до 150%, и подтянуть свои отставшие звенья — пильщиков.

И. С.

## Больше товаров колхозной деревне

Во втором квартале колхозная деревня получает на 50 млн. рублей больше товаров, чем в этом квартале. Хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви, галош, готового платья, трикотажа на село завозится на 40—50 процентов больше, чем во II квартале прошлого года. Значительно больше в этом квартале, деревня получает патефонов, радиоприемников и спортивных принадлежностей.

На основе спроса колхозников увеличивается также завоз в деревню кондитерских изделий, сахара, хозяйственного и туалетного мыла и других товаров.

Во втором квартале на селе открывается еще 1.400 универсальных магазинов. Сейчас уже открыто свыше 2 тыс. сельмагов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### РАССТРЕЛ РАБОЧИХ В КРАКОВЕ

ВАРШАВА. Польское телеграфное агентство сообщило, что несколько времени тому назад в Краковском воеводстве вились забастовки, "приявшие самую острую форму занятия бастующими фабрик". При очищении резиновой фабрики "Семперит" от занятых ее стачечников, полиция применила "насильственные меры", что вызвало объявление на 23 марта всеобщей 24-часовой забастовки протеста, охватившей все краковские предприятия. Утром 23 марта состоялся митинг, в котором приняло участие 20.000 че-

ловек. Выступил ряд рабочих ораторов. По окончании митинга произошли кровавые столкновения рабочих с полицией.

ВАРШАВА. Согласно опубликованному сообщению, в результате кровавых событий в Кракове убито 8 человек, в том числе 7 мужчин и 1 женщина. Число раненых достигает 26 человек. Ранено и контужено 12 полицейских.

26 марта утром в Кракове состоялись похороны жертв. Убитые рабочие похоронены в братской могиле.

### Наступление итальянцев

ЛОНДОМ. (ТАСС). По сообщению Рейтер из Хартума (Англо-Египетский Судан), две итальянские колонны продвигаются из западной части Эритреи через реку Сетит в глубь Абиссинии. Одна наступает к Ногарра (близ Суданской границы), другая в район

Биркутан. Считают, что объектом наступления является Гондар (важный центр к северу от озера Тана).

Абиссинские войска под командованием генерала Геташа движутся от Дебра Табор (к востоку от озера Тана) к Дабату.

### ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ В КИТАЕ

БЕЙПИН. Продажа детей в мелких городах Северного Китая превратилась в обычное явление. 23 марта на улицах Тяньцзиня продавал своего 4-летнего сына, громко предлагая прохожим. Ребенок был в конце концов куплен за 50 китайских долларов театральной труппой.

Колхоз "Красный Октябрь" Пришконинского района

Колхоз "Заря" Череповецкого района



Колхозник В. Ф. ПЕТРЯЕВ — получивший первую премию на районной художественной олимпиаде и выделенный на областную олимпиаду.

На снимке тов. ПЕТРЯЕВ у своих картин.

### Совещание редакторов закончило работу

28 марта областное совещание редакторов районных и фабрично-заводских газет закончило свою работу. Совещание прошло под знаком большевистской самокритики работы карельской печати. Оно показало, что печать республики имеет еще много недочетов в своей работе. Не выступает еще боевым организатором даже вокруг разрешения задач поставленных партией и правительством. Доклады редакторов газет "Кандалакшский коммунист", "Большевик калевала" и "Коммунист Прионежья" показали, что по важнейшим вопросам развертывания стахановского движения, газеты большой частью занимались регистрацией рекордов стахановцев, они не показывают методы работы стахановцев, не давали сокрушительного отпора саботажникам стахановского движения.

Такое же положение и в других газетах. Вина газет в том, что они не сумели привлечь к газете самих стахановцев.

Большое внимание на совещании уделялось перестройке работы газет, лучшее культурное обслуживание читателей. Больше культуры газете, шире и разнообразная должна быть тематика — таковы задачи.

Не менее важным вопросом обсуждавшимся совещанием является работа с рабселькорами. Лозунг, каждый стахановец рабкор, каждый рабкор стахановец, накладывает на печать большую задачу всестороннего улучшения работы с низовым активом газеты, стахановцами.

С большими речами о задачах Карельской печати, на совещании выступили зав. отделом печати и издательства Ленинградского Обкома тов. ФОКИН и заведующий отделом агитации, пропаганды и печати Карельского Обкома партии тов. ПЕРИЛЬ. Совещание приняло обращение ко всем рабселькорам Карелии.

# О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННEMU СЕВУ

Постановление IV сессии Карельского Центрального Исполнительного Комитета

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации и укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства в нечерноземной полосе является актом величайшего политического значения и знаменует собой новый этап в развитии социалистического сельского хозяйства Карелии.

Этим решением колхозам Карелии в 1936 году предоставляется 140 тракторов, 150 жаток, 30 крестьянских машин, 30 кустарниковых и белотных плугов, 10 культиваторов и другие сложные сельскохозяйственные машины.

Это решение означает, что сельское хозяйство Карелии только за один 1936 год получит значительно больше сельскохозяйственных машин, чем оно получило за все прошлые годы.

Помощь, оказываемая Карелии партией и правительством в техническом вооружении сельского хозяйства дает вам все необходимое для того, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства от возросших задач социалистического строительства Карельской АССР.

Крайне слабое организационно-хозяйственное состояние ваших колхозов и отставание сельского хозяйства Карелии от общих темпов социалистического развития республики объясняется, прежде всего, недооценкой значения сельского хозяйства в экономике республики, исключительно слабой трудовой дисциплиной в колхозах, antimеханизаторскими настроениями и слабой подготовкой кадров для социалистического земледелия.

Следствием этого явилось ежегодное невыполнение государственных планов по севу, по организации кримовой базы, по животноводству и крайне низкие урожаи.

Подготовка к весеннеей посевной кампании 1936 г., являющаяся важнейшим звеном в деле решительной борьбы за реализацию решений СНК СССР, ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б), идет неудовлетворительно, в значительной степени самотеком, без организационной помощи и надлежащего руководства колхозами и единоличными хозяйствами со стороны советских органов.

Отсутствием внимания к сельскому хозяйству, неупорядоченностью, неумением конкретно руководить делом подготовки к севу, отсутствием борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, с антимеханизаторскими настроениями характери-

зуется работа по подготовке к весеннему севу в большинстве районов.

В результате этого, в большинстве районов до сих пор не закончена засыпка семян, семена не отсортированы, обмен семян едва начался, семеносуда не развезены по колхозам, вывезено на поля всего 52 проц. потребного количества навоза, ремонт колхозного инвентаря еще не начат и т. д.

Центральный Исполнительный Комитет требует от всех райисполкомов, земельных органов и колхозов республики решенияенного и немедленного перелома в работе по подготовке к весеннему севу, обеспечивающего полное и своевременное выполнение государственного плана по севу.

Центральный Исполнительный Комитет требует от Наркомзема и райисполкомов создания таких условий при которых отпускаемые по решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР для Карелии механизмы были бы, на основе стахановских методов работы, использованы полностью. В тоже время должны быть приняты все необходимые меры для скорейшего выполнения договоров по лесозаготовкам с тем, чтобы скорей высвободить рабочую силу и лошадей для выполнения полевых работ.

IV-я сессия Центрально-го Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

## 1. О плане посева:

Провести в декадный срок проверку доведения до каждого колхоза и единоличного хозяйства задания по севу.

## 2. О семенах:

а) закончить полностью засыпку семян, сортировку и тримерку их не позднее 1 апреля 1936 года и проверить все семена на всхожесть;

б) немедленно закончить обмен некондиционных семян на кондиционные, развозку семян, отпускаемых районам в порядке семенной ссуды;

в) организовать закупку необходимого количества семян трав, корнеплодов и семян огородных культур.

## 3. Об удобрениях:

а) полностью завезти до 15 апреля 1936 г. на поля заданное по плану количество навоза, складывая его в кучи (не менее 20—30 волов в каждую) и обеспечить выполнение плана по сбору золы;

б) организовать вывозку, правильное хранение и полное внесение минеральных удобрений.

## 4. Об освоении

### новых земель:

а) наметить по каждому колхозу участки, подлежащие освоению весной 1936

года и провести на них до начала сева подготовительные работы (рубка деревьев, кустов и т. д.);

б) установить каждой бригаде задания по освоению новых земель;

в) проверить степень подготовленности мелиоративного персонала к техническому руководству мелиоративными работами (наличие проектов инструментов и пр.);

г) в колхозах, имеющих задания по мелиорации, выделить специальные бригады;

д) особо тщательно проверить подготовку к работе на Олонецкой равнине и обеспечить полное выполнение плана на 1936 год, закрепив для этих работ необходимое число колхозников.

## 5. О инвентаре:

а) освободить от работ на лесозаготовках всех жеребят маток;

б) проверить и обеспечить бронирование колхозами необходимого на время весеннего сева фураж (концентраты и хорошее сено);

в) за 2 недели до начала поставить выделенные для сева лошадей на подкормку.

## 6. Об инвентаре:

а) закончить полностью к 15 апреля ремонт почвообрабатывающего и посевного инвентаря, используя в этих целях все имеющиеся кузницы и мастерские МТС, ЛПХ и других предприятий;

б) организовать закупку недостающего в колхозах сельскохозяйственного инвентаря, а Сельхозснабу — обеспечить своевременную отгрузку его.

## 7. О МТС:

а) обеспечить организацию в 1936 г. 10 новых МТС, из них к весне — 8;

б) закончить заключение договоров по всем МТС с колхозами к 1 апреля, обеспечить договорами охват колхозов в соответствии с утвержденным планом тракторных работ;

в) закончить ремонт производственного инвентаря и автомашин не позднее 16 апреля 1936 года;

г) Наркомзему обеспечить доставку тракторов, отгруженных новым МТС, к месту работ до наступления распутицы;

д) директорам МТС обеспечить выборку с нефтебаз необходимого количества горючего и смазочных для тракторов;

е) закончить не позднее второй половины апреля подготовку трактористов для новых МТС и провести прикрепление трактористов к тракторам по всем МТС;

ж) провести с трактористами проработку норм выработки на трактор, норм расходования горючего и

условий оплаты труда трактористов. Развернуть среди трактористов разъяснительную работу о стахановском движении и обеспечить внедрение стахановских методов труда в работу трактористов Карелии;

з) установить до начала весенних работ участки на которых будут работать трактора;

и) не позднее 15 апреля закончить комплектование новых МТС административно-техническим персоналом;

к) райисполкомам оказать всенародную помощь новым МТС, в первую очередь, предоставлением служебных и жилых помещений, проверить состояние мостов и дорог с целью обеспечения проходимости их для тракторов и в особенности для машин ЧТЗ.

## 8. Об организации труда:

а) в течение апреля проверить организацию колхозных бригад, закрепление за ними определенных участков пашни, рабочего скота и инвентаря, закрепить бригадаров полеводческих бригад и не допускать смены их;

б) установить конкретные задания по весенным работам для каждой бригады;

в) развернуть массовую работу по борьбе со всеми нарушителями устава сельхозартели, нарушителями

трудовой дисциплины; г) в целях полного использования трудовых ресурсов и предоставления женщинам, имеющим детей, возможности участвовать в полевых работах, развернуть сеть детских яслей, площадок и садов;

д) обеспечить своевременную запись трудодней в книжки колхозников.

## 9. О подготовке к сеноуборке:

Немедленно начать подготовительную работу к сеноуборочной кампании и, в первую очередь, к улучшению лугов и пастбищ.

10. Предложить райисполкомам организовать массовую проработку настоящего постановления на основе конкретных заданий районам, МТС и колхозам, на плenumах советов, в секциях, депутатских групп и общих собраниях колхозников с целью развертывания социалистического соревнования и внедрения стахановских методов в борьбе за поднятие урожайности и перевыполнение показателей государственного плана сева и животноводства.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

И. АРХИПОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

Ф. ПОТОЕВ.

17 марта 1936 г.

г. Петрозаводск.

## Накануне обмена партийных документов

### Как работает партком РИКа

Наша партийная организация при РИКе готовится к обмену партийных документов. Проверка партийных документов многому научила нашу организацию, оживила партийную работу в целом, повысила активность и ответственность коммунистов. Сейчас все коммунисты активно уплачивают членские взносы.

Лучше поставлена подготовка к партийным собраниям. Новостройка известна за 2—3 дня до собрания, вопросы стоящие на повестке подготавливаются отдельные коммунисты по поручению парткома.

Повысилась активность коммунистов на самих собраниях. Однако, здесь мы имеем еще большой недочет — низкое качество выступлений. Получается это потому, что отдельные коммунисты не готовятся, не обдумывают своих выступлений заранее, с тем, чтобы иметь возможность отметить все недостатки выдвинуть предложения. На этот участок парткома РИКа надо поднажать.

Повысилась активность коммунистов на самих собраниях. Однако, здесь мы имеем еще большой недочет — низкое качество выступлений. Получается это потому, что отдельные коммунисты не готовятся, не обдумывают своих выступлений заранее, с тем, чтобы иметь возможность отметить все недостатки выдвинуть предложения. На этот участок парткома РИКа надо поднажать.

Готовясь к обмену партийных документов мы ставим перед собой задачу избежать имеющихся у нас ошибок и недостатков, повысить ответственность каждого коммуниста за порученный ему партией участок работы.

Оргин.

# ДЕТСКАЯ СТРАНИЦА

## БУДЕМ ОТЛИЧНЫМИ ШЕФАМИ МОЛОДНЯКА

В феврале в Москве, в Кремле, проходило совещание лучших животноводов страны.

На совещании перед руководителями партии и правительства выступали и ребята. Им тоже было о чем рассказать. Они отлично учатся и ухаживают за колхозным молодняком. Керебята, телята и ягненка, над которыми шефствуют пионеры, растут крепкими и здоровыми.

Пионерка Бузэ Шамтаровой из Казахстана — 11 лет. Она — спрота и уже три года живет в детском доме. Весь пионерский отряд детдома шефствует над молодняком фермы. А сама Бузэ за три года вырастила 32 теленка.

Выступил Миша Кулешов из колхоза «Красный луч», Московской области. Он рассказывал о том, каких хороших жеребят он выращивает. Ему аплодировал весь зал. Когда Кулешов кончил свою речь, товарищ Сталин обнял его и тепло пожал ему руку.

Потом выступил пионер из Кабардино-Балкарской области Баразби Хамгунев, тот, который вырастил знаменитого коня «Костика». Ему все аплодировали. Когда Баразби кончил речь он поднялся к столу президиума. Товарищ Сталин и Воронцов встретили его и нежно обняли.

Правительство наградило орденами Советского Союза участников совещания. Десять пионеров — шефов молодняка награждены орденами «Знак почета».

Награжден орденом и пионер Ленинградской области, участник совещания Леша Фадеев из колхоза имени Крупской, Маловишерского района.

**М. АНДРИЕВСКИЙ**

## НАХОДКА

(Басня)

По роще шли три пионера.

Вдруг видят:

— Это что? Нашёра?

В пещере рукопись в песке.

На неповинном языке.

— Загадка! — крикнули ребята.

Нерусские слова:

Чыш, корондаш, матыта.

В пещере жил, наверно, встарь

Доисторический дикарь,

Он был слонов. Он грыз их кости.

Мероуглифами писал...

Тут... школьник Редкий прибежал

Кричит:

— Дурить, ребята, бросьте,

И про слово довольно врат.

Здесь просто и... забыл свою тетрадь!

## ЧТО ЧИТАТЬ

Анри Фабр «Шестиногие». Пересказал для детей Н. Н. Плавальщикова. 116 страниц. Цена книги в переплете 3 руб. 56 коп.

В книге помещено несколько переработанных для детей глав из пятитомного научного труда известного ученого Анри Фабра. «Это молохические воспоминания». Увлекательно, в форме рассказов, изложены наблюдения Фабра над на-

секомыми: пчелами, осами, сверчками, жуками, муравьями и т. д.

Книга для ребят среднего возраста.

Роберт Луиз Стивенсон. «Остров сокровищ» 255 стр.

Цена 3 руб. 50 коп., переплет 1 руб. 25 коп. В занимательной форме автор рассказывает о приключениях экспедиции англичан, отправившихся на необита-

на граждение  
ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ЦИК СССР ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



НА СНИМКЕ: сверху вниз — Осипова М. Н. — награжденная орденом Трудового Красного Знамени делярка совхоза «Торосово» Волосовского района. Тамман Л. И. награжденная орденом Ленина бригадир совхоза «Торосово» Волосовского района. Семенова Е. С. — делярка совхоза «Гомонцево» Волосовского района награжденная орденом Ленина. Евсеева А. Е. — награжденная орденом Ленина делярка совхоза № 3 им. Ленсовета Пригородного района. Георгиева А. Г. — награжденная орденом «Виктор Пачата» симарина совхоза «Большевичи» Карамышевского района.

емый остров за скрытыми сокровищами. В экспедиции участвует мальчик Джим, нашедший план острова с указанием места — находки сокровищ.

«Остров сокровищ» является образцом приключенческого и авантюрного романа. Ребята старшего возраста эту книгу прочтут с большим увлечением.

В. Маяковский  
МЫ ВАС ЖДЕМ,  
ТОВАРИЩ ПТИЦА,  
ОТЧЕГО ВАМ  
НЕ ЛЕТИТСЯ?

Несется клич  
со всех концов,  
несется клич  
во все концы:  
— Весна пришла!  
Даешь скворцов!  
Добро пожаловать,  
скворцы!  
В самом лучшем месте  
самой лучшей рощи,  
на ветке  
поразвесистой,  
готова жилиплощадь.  
И маленькая птица  
С большим антитицем.  
Готовы  
для кормежки  
и зерна и мошки.  
Из-за моря, из-за леса  
не летят скворцы пока,  
пионеры сами левут  
на березины бока.  
Одни  
с трубой на носу  
услыхают  
аж на самый сук,  
— Вспорхнуть бы —  
и на встречу  
с приветственной речью.  
Одна заминка:  
без крыльышек спника  
Грохочет гром  
от труб ребят  
от барабана шалого.  
Ревут, кричат  
пишут трубят:  
— Скворцы,  
добро пожаловать!  
Бьют барабаны бешеней.  
Скворцы  
погоды внешней  
заждались за лесами,  
и в ждании безутешном  
ребята по скворешням  
расположились  
сами.  
Слетят  
скворец  
под сень листов.  
Сказать придется:  
— Нет местом!  
Хочу чтоб этот клич  
гудел  
Над прочими кличами:  
— Товарищи  
пионерских дел  
не забывай  
за птичьими!

## Встречайте птиц

Приближается весна. В наши края начинают возвращаться перелетные птицы.

Многие из них — ваши лучшие друзья. Они уничтожают вредителей на колхозных полях, в садах и в огородах. Певчие птицы оживляют леса, парки и скверы звонкими песнями. Поэтому в наши леса и сады надо привлечь возможно больше полезных птиц и организовать их защиту.

При школах, в парках и скверах можно устроить птичьи городки, развесить в них гнездовья для привлечения птиц, поставить кормушки, устроить поилки для птиц. В этих городах можно проводить интересные наблюдения за жизнью птиц.

Прежде чем развесивать новые, нужно проверить старые скворешни, вычистить их, насыпать сухих опилок. Если в прошлом году птица в скворешнике не жила — гнездовье надо перенести в другое место.

Раньше других птиц прилетают к нам грачи. Если опоздаете вывесить гнездовья — птица улетит в другое место.

Надо разъяснять ребятам, какой вред приносят соци-

проти малышем

## Журка

Рассказ егеря

Раз было у нас — поймали мы молодого журавля и дали ему лягушку. Он ее проглотил. Дали вторую — проглотил; третью, четвертую, пятую, а больше тогда лягушек у нас под рукой не было.

— Умница, — сказала моя жена и спросила меня: — А сколько она может сесть? Десять может?  
— Десять, — говорю, — может.

— А ежели двадцать?

— Двадцать, — говорю,

— едва ли...

Подрезали мы этому журавлю крылья и стал он за женой всюду ходить. Она корову доить — и Журка с ней; она в огород и Журке там надо, и тоже на полевые, колхозные работы ходят и за водой. Привыкла к нему жена, как к своему собственному ребенку, и без него ей уж скучно, без него никуда.

Но только ежели случится — нет его, крикнет только одно «Фру-фру!» и он к ней бежит. Такой умница!

Так живет у нас журавль, а подрезанные крылья его все растут и растут.

Раз пошла жена за водой, вниз к болоту, и Журка за ней. Лягушонок в большой сидел у колодца и пригрел Журки в болото. Журка за ним, а вода глубокая, и с берега до лягушонка не дотянувшись. Мах-мах крыльями Журка и вдруг полетел. Жена ахнула и засним: мах-мах руками, а подняться не может — и в слезы, и к нам: «Ах ах!...» Мы все прибежали к колодцу. Видим — Журка далеко, на середине нашего болота, сидит.

— Фру-фру! — кричу я. И все ребята за мной тоже кричат: «Фру-фру!..»

И такой умница! Как только услыхал он это наше «Фру-фру» сейчас мах-мах крыльями и прилетел. Тут уж жена себя непомнил от радости, велит ребятам скорее бежать за лягушками. В этот год лягушек было множество, ребята скоро набрали два картуза. Принесли ребята лягушек, стали давать и считать. Дали пять — проглотил, дали десять — проглотил, и двадцать, и тридцать: да так вот и проглотил за один раз сорок три лягушки.

**М. Пришвин.**

алиотическому зоюству разорители гнезд, уничтожая птиц — наших союзников в борьбе за высокий урожай.

Встретим первых гнездовых скворешников, дуплянок, птичьими городками!

## Энергичнее бороться за хорошую грамотность в школах

28 марта закончилось районное совещание учителей школ Шелтозерского района по вопросу: об улучшении качества работы по русскому и финскому языкам и литературе в школах. Совещание подвело итоги работы, по вышеуказанным предметам, за все 3 четверти учебного года.

В докладе РОНО была охарактеризована каждая школа, как она борется за внедрение хорошей грамотности у себя; в сокладах и прениях ряд педагогов рассказали подробно о том: какие у них еще имеются причины, порождающие безграмотность и, как они борются за искоренение этих причин. Нужно сказать, что после яицарского и февральского совещаний все педагоги и даже помощники руководителей крепче, настойчивее повели повседневную работу за улучшение качества учебы по русскому, финскому языкам и литературе, как предметов, от которых зависит успеваемость всех предметов. Если успеваемость по русскому языку за первое полугодие по IV-м классам была неудовлетворительная, среднее количество ошибок на одного ученика — 13, то к концу III четверти среднее количество ошибок на одного ученика в этих классах уже составляет — 6, 5, т. е. в 2 раза меньше. Увеличилось количество оценок на "отлично" и "хорошо".

Во всех начальных и неполных средних школах во всех классах значительные сдвиги в сторону улучшения работы по русско-

му языку есть, даже старшие классы Шокшинской неполной средней школы стали писать грамотнее, лучше. Пока что сильно отстали младшие классы этой же школы и отдельные классы Б-Шелтозерской неполной средней школы.

Совещание отметило, что еще неудовлетворительна грамотность учащихся в финских классах по финскому и по русскому языкам и в русских классах по финскому языку. Лучше повели работу педагоги Каскесрученской начальной школы, на неудовлетворительную работу которых крепко указывало февральское совещание. Также очень медленно улучшается качество грамотности в VII-х классах Б-Шелтозерской и Рыборецкой неполной средней школах.

Совещание отметило, что учащиеся еще слабо подготавливают задания дома и в интернатах и очень плохо помогают школе родители учащихся.

Педагоги обязались включиться еще активнее в работу по ликвидации неграмотности и малограмматности среди взрослых, хотя отдельные из них уже работают (Будковский, Бронзов и др.).

Надо полагать, что после этого совещания педагоги, учащиеся и родители еще лучше, еще активнее проведут борьбу за улучшение качества учебной и воспитательной работы.

Л. Артемов.

## БЫСТРО, НО НЕ ПРАВИЛЬНО

Неповоротливость руководителей Райпо в снабжении товарами и продуктами, трудящиеся района испытывали уже не раз.

На днях в магазине Райпо в Шелтозере кончился чай. Хорошие руководители этого бы недопустили, конечно. Казалось, что единственным выходом из созданного положения — завезти чай из Петрозаводска. Не так, однако, сделали руководители Шелтозерского района. "Проблему" чая они решили быстро.

Дается распоряжение замагазином Каскесрученской сельсовета тов. Кабакову — немедленно отправить весь имеющийся чай в Шелтозеро. Кабаков не осмелился не выполнить приказа начальства — отправил весь чай, оставил без чая колхозников Каскесручицы. И они вынуждены теперь ходить за чаем в Ропчичи или в Гимреку.

Гр. Фабриков.

## По следам нашей критики „ТЕЛЯЧИЙ ВОСТОРГ ДИРЕКТОРА РЯБКОВА“

В газете "Красное Шелтозеро" № 10 от 29 января этого года была помещена статья под заголовком "Телячий восторг директора Рябкова".

Уяснив и поняв, развертывающееся стахановское движение я признаю, что допустил политическую ошибку, проводя стахановский день в школе. Допущенную политическую ошибку, и в целом коллектив, исправляет

### от Редакции:

Директору Бережно-Шелтозерской школы тов. Рябкову 2 месяца понадобилось на то, чтобы признать свою политическую ошибку, хотя партийная организация обязала его это сделать сразу же после появления статьи. Но лучше поздно, чем никогда.

Мы помещаем полностью письмо т. Рябкова не потому что целиком с ним согласны, а для того, чтобы показать с какой обидой признает Рябков свои ошибки. Злые языки говорят, что обиженный Рябков по-

дал жалобу прокурору Республики об оскорблении его, редакцией. Но сравнению с этим шагом Рябкова, его указание редакции, что выражение — телячий восторг — "довольно не культурное, таким выражением людей не воспитаешь" — мелочь.

Бывает, что люди "усердствуют не по разуму. Так получилось и у Рябкова — усердие не по разуму. Самокритик его оказывается не воспитаешь, — как об этом выражается сам Рябков.

## Лекции по радио

В Апреле по радио будут переданы следующие лекции:

1го апреля — Организация использования машино-тракторного парка.

7го апреля — Нормирование и сдельщика в колхозах.

17го апреля — Задачи и агротехнические правила ухода за посевами пропашных и технических культур.

27го апреля — Правила обработки почвы ухода за порошками.

Лекции передаются с 18-30 до 19-30 часов вечера.

## Культурно-бытовые условия для стахановцев не созданы

Барак № 1 от поселка Онежских разработок находится примерно на расстоянии 1 километра. В этом бараке живет 100 рабочих. В одной из комнат живут 7 стахановцев Онежских разработок.

Красного уголка в бараке нет, он был, но хозяйственными умудрились и его занять под жилплощадь. Газеты и журналы доставляются плохо.

Имеющийся единственный бильярд не куда поставить. В бараке нет кух-

ни, рабочим не где согреть чаю или чтонибудь сварить. Уборная находится в аварийном состоянии.

Барак расположен на краю дороги. Окна находятся низко и хозяйственники несколько раз обещали повесить занавески, но этого до сих пор не сделали.

У стахановцев в комнате не имеется радио-точки. Завсему надо срочно заняться этим делом и дать возможность стахановцам культурно провести свободное время. Филимонов.

торому не пришло в голову в отставку. Терауци не принадлежат к военно-фашистской группировке Араки и Мадзаки.

Министром финансов назначен председатель одного из японских банков Баба Эйси. Военная особенно внимательно наблюдала, чтобы этот пост, занимавшийся убитым заговорщиками Такахаси, был замещен сторонниками усиления расходов на вооружения. Таковым и слынет Баба Эйси. Недаром новый кабинет признал усиление вооружений одним из главных пунктов своей программы.

Что касается внешней политики нового японского правительства, то здесь будут решать не его слова, а его дела. То, что военщина откровенно диктует свою волю новому японскому правительству, само по себе заставляет всех друзей мира еще пристальнее следить за очагом военной опасности на Дальнем Востоке, зоне Японии.

И. Александров.

Зам. ответственного редактора Н. Быков.

## Новое правительство в Японии

японской армии Манчжурии-фашистующий генерал Минами был заменен на своем посту генералом Уэда.

Однако ход переговоров об образовании нового правительства показал, что, несмотря на эти перемены в руководящем составе японской армии, роль военщины в политической жизни страны нисколько не изменилась.

После того, как князь Коню отклонил поручение императора образовать новое правительство, это поручение было дано Хирота. Последний являлся министром иностранных дел в старом правительстве Окада, а до этого состоял японским послом в Москве. Хирота тесно связан с японской финансовой буржуазией, а также с некоторыми группами военщины. Именно поэтому считалось, что кандидатура Хирота сумеет удовлетворить всех, от кого в Японии зависит назначение нового правительства.

Переговорах о состоянии правительства высказалось, что образование нового правительства не осталось ничего иного, как подать в отставку. Одновременно командующий

правительства было налегким делом. Военщина выдвинула требование об увеличении и без того огромных государственных расходов на вооружение, а также о принятии новым правительством "сильной", т. е. достаточно агрессивной (наступательной), внешней политики. Военщина возражала против кандидатуры бывшего японского посла в Риме Иосида, выдвигавшегося на должность министра иностранных дел, поскольку Иосида считается "умеренным" деятелем.

Японская военщина применяла весьма своеобразный способ давления на хозяев страны. Высшее военное командование потребовало объявить, что, если его требования не будут приняты, армия не даст кандидата в военные министры. Иными словами, военщина угрожала бойкотом новому правительству. Конечно, ни одно правительство не могло бы управлять страной в подобных условиях.

В ходе переговоров с военным командованием Хирота, судя по всем данным,

принял эти требования. Во всяком случае, Иосида не вошел в окончательный состав японского кабинета министров. Хирота пришлось дать кое-какие обязательства и в отношении программы вооружений, и в отношении внешней политики нового правительства. Так или иначе, 8 марта правительство было организовано.

Состав нового правительства не полон. В нем нет министра иностранных дел. Главе правительства Хирота придется совмещать свои обязанности с должностью министра иностранных дел. Нет в новом правительстве и министра просвещения, чьи обязанности будут временно выполняться министром внутренних дел. Незамещенные должности в новом японском правительстве сами по себе говорят о тех трудностях и той ненормальной обстановке, в которых которых это правительство рождалось.

Военным министром назначен генерал Терауци единственный член высшего военного совета, ко-